
ATA DA SÉTIMA SESSÃO ORDINÁRIA DA SEGUNDA SESSÃO 

LEGISLATIVA ORDINÁRIA DA NONA LEGISLATURA DA 

ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO ESTADO DE RONDÔNIA.  

 

Aos oito dias do mês de março do ano dois mil e 

dezesseis, às quinze horas e um minuto, reuniu-se a 

Assembleia Legislativa do Estado, ordinariamente, na 

capital do Estado, no Plenário das Deliberações, sob 

a Presidência dos Senhores Deputados Lebrão – 1º 

Scretário, Lúcia Tereza, Glaucione – 2ª Secretária, 

Hermínio Coelho, Maurão de Carvalho – Presidente e 

Adelino Follador; Secretariada pelos Senhores 

Deputados Ezequiel Júnior, Laerte Gomes, Lebrão e 

Hermínio Coelho; com as presenças dos Senhores 

Deputados Adelino Follador, Aélcio da TV, Airton 

Gurgacz, Alex Redano, Cleiton Roque, Dr. Neidson, 

Edson Martins, Ezequiel Júnior, Hermínio Coelho, 

Jesuíno Boabaid, Laerte Gomes, Lazinho da Fetagro, 

Lebrão, Léo Moraes, Marcelino Tenório, Maurão de 

Carvalho, Ribamar Araújo, Saulo Moreira, Só na Bença 

e Senhoras Deputadas Glaucione e Lúcia Tereza; e 

ausências dos Senhores Deputados Jean Oliveira, 

Luizinho Goebel e Senhora Deputada Rosângela Donadon. 

Havendo número regimental, o Senhor Presidente 

declarou aberta a sessão. Foi lida e aprovada a ata 

da sessão ordinária anterior. Foi lido o seguinte 

EXPEDIENTE RECEBIDO: Mensagens nºs.: 020, 021, 023, 

024, 025/2016 – Poder Executivo; Ofício nº 1394/2016 

– SUDER; Ofício nº 69/2016 – Tribunal de Justiça; 

Ofícios nºs.: 68, 55/2016 – Tribunal de Justiça; 



Ofício nº 0999/2016 – Juizado da Infância e 

Juventude; Ofício nº 217/2016 – Ministério Público do 

Estado; Ofício nº 307/2016 – Associação Comercial e 

Industrial de Ji-Paraná; Ofício nº 011/2016 – 

Conselho Penitenciário do Estado de Rondônia; Ofício 

nº 004/2016 – Câmara Municipal de Cacoal; Ofício nº 

016/2016 – Câmara Municipal de Guajará-Mirim; Ofício 

nº 014/2016 – SEPOG; Ofício nº 0395/2016 – CAIXA; 

Memorandos nºs.: 071, 072 , 078, 079, 081, 076/2016 – 

Gabinete do Deputado Jesuíno Boabaid; Requerimentos 

da Senhora Deputada Glaucione e do Senhor Deputado 

Alex Redano, justificando ausências em sessões 

plenárias. Nas BREVES COMUNICAÇÕES fizeram uso da 

palavra os Senhores Deputados Laerte Gomes, Airton 

Gurgacz, Adelino Follador, Cleiton Roque e Léo 

Moraes. No GRANDE EXPEDIENTE fizeram uso da palavra 

os Senhores Deputados Lebrão, Lazinho da Fetagro, Dr. 

Neidson e Só na Bença. Nas COMUNICAÇÕES DE LIDERANÇAS 

fizeram uso da palavra os Senhores Deputados 

Marcelino Tenório e Hermínio Coelho. Na primeira 

parte da ORDEM DO DIA foram apresentadas e lidas as 

seguintes matérias: Projetos de Leis de autoria do 

Deputado Maurão de Carvalho que: “Obriga a instalação 

de coberturas em terrenos utilizados para 

armazenamento de veículos automotores ou equipamentos 

destinados a leilões públicos”, e “Dispõe sobre a 

separação dos resíduos recicláveis descartados pelos 

órgãos e entidades da administração pública estadual, 

direta e indireta, na fonte geradora, e a sua 



destinação às associações e cooperativas dos 

catadores de materiais recicláveis, e dá outras 

providências”; Projeto de Lei de autoria dos 

Deputados Maurão de Carvalho e Dr. Neidson que 

“Inclui no Calendário Turístico do Estado de 

Rondônia, o Festival Folclórico de Guajará-Mirim”; 

Projeto de Lei de autoria do Deputado Alex Redano que 

“Institui a obrigatoriedade dos fornecedores de bens 

ou serviços, localizados no Estado de Rondônia, a 

definirem data e turno para entrega, montagem, 

instalação dos produtos ou realização de serviços aos 

consumidores e dá outras providências”; Projeto de 

Decreto Legislativo de autoria do Deputado Maurão de 

Carvalho que “Concede Título de Cidadão do Estado de 

Rondônia ao Desembargador Gilberto Barbosa Batista 

dos Santos”; Projeto de Resolução de autoria do 

Deputado Maurão de Carvalho que “Dispõe sobre a 

separação dos resíduos recicláveis descartados pela 

Assembleia Legislativa, na fonte geradora, e a sua 

destinação às associações e cooperativas dos 

catadores de materiais recicláveis, e dá outras 

providências”; Projeto de Resolução de autoria da 

Mesa Diretora que “Dispõe sobre a regulamentação da 

concessão de diárias e dá outras providências”; 

Projeto de Resolução de autoria Coletiva que 

“Acrescenta dispositivo ao Regimento Interno da 

Assembleia Legislativa do Estado de Rondônia”; 

Requerimento de autoria do Deputado Só na Bença que 

“Requer à Mesa, na forma regimental, seja aprovado 



realização de sessão solene, no dia 25 de abril do 

corrente ano, às 15:00 horas, para entrega de Título 

de Cidadão Honorífico do Estado de Rondônia, ao 

Senhor Doutor Confúcio Aires Moura”; Requerimentos de 

autoria do Deputado Maurão de Carvalho que: “Requer à 

Mesa, na forma regimental, seja aprovado voto de 

louvor para a Associação de Materiais Recicláveis de 

Rua de Porto Velho”, “Requer à Mesa, na forma 

regimental, seja aprovado voto de louvor aos 

integrantes da corporação do Corpo de Bombeiros 

Militar do Estado de Rondônia”, “Requer à Mesa, na 

forma regimental, reinício de tramitação do Projeto 

de Lei Complementar nº 156/13”, “Requer à Mesa, na 

forma regimental, seja solicitado providência à 

Secretaria de Estado da Educação com relação às 

reivindicações da Escola Estadual de Ensino 

Fundamental e Médio Marcos Bispo da Silva, no 

município de Ji-Paraná”, “Requer à Mesa, na forma 

regimental, seja solicitado providência à Secretaria 

de Estado da Educação com relação às reivindicações 

da Escola Estadual de Ensino Fundamental e Médio 

Maria de Abreu Bianco, no município de Buritis”; 

Requerimentos de autoria da Comissão de Segurança 

Pública que: “Requer à Mesa, na forma regimental, 

solicite providências ao Poder Executivo, no sentido 

de determinar aos órgãos fiscalizadores que 

verifiquem as condições em que se encontra o 5º 

Batalhão, localizado na BR 364, bem como o Instituto 

de Identificação e Delegacias do Estado”, e “Requer à 



Mesa, na forma regimental, solicite informações ao 

Poder Executivo, sobre a lotação de Agentes 

Penitenciários e Sócio Educadores”; Requerimentos de 

autoria do Deputado Jesuíno Boabaid que: “Requer à 

Mesa, na forma regimental, seja solicitado ao 

Departamento Estadual de Trânsito DETRAN e à 

Secretaria de Estado do Planejamento e Gestão – SEPOG 

esclarecimentos em relação à convocação dos aprovados 

no Concurso nº 001/2014, do DETRAN”, e “Requer à 

Mesa, na forma regimental, seja solicitado 

informações ao Comando Geral da Polícia Militar, 

sobre a falta de junta médica nas áreas da 

Coordenadoria Regional de Policiamento – CRP II, no 

município de Ji-Paraná”;  Indicações de autoria do 

Deputado Maurão de Carvalho sugerindo ao Poder 

Executivo: “construção de cobertura para quadra de 

esportes da Escola Estadual de Ensino Fundamental e 

Médio Marcos Bispo da Silva, município de Ji-Paraná”, 

e “viabilização de massa asfáltica para calçamento do 

pátio da unidade de Polícia Civil, no município de 

Ministro Andreazza”; Indicação de autoria do Deputado 

Ribamar Araújo sugerindo ao Poder Executivo 

“substituição da ponte sobre o rio das Garças, na 

estrada da Bacia Leiteira, Km 4, da BR 364, sentido 

Cuiabá”; Indicações de autoria do Deputado Aélcio da 

TV sugerindo ao Poder Executivo 

recuperação/pavimentação asfáltica das seguintes 

ruas: Roraima e Jaú, bairro Caladinho; Fabiana, 

bairro Cuniã; 09 e Aquariquara, bairro Eldorado; Frei 



Caneca, Tijuca, Beco da Lapa, Larimar e Benedito 

Inocência, bairro Socialista; Daniela, Av. dos 

Imigrantes, Leda Freitas, Sampa, Mato Grosso, Sérgio 

Carvalho e Paulo Fortes, bairro Aponiã, todas em 

Porto Velho; Indicação de autoria do Deputado Aélcio 

da TV sugerindo ao Poder Executivo “revitalização do 

Campo Princesão, no Bairro Socialista, em Porto 

Velho”; Indicações de autoria do Deputado Léo Moraes 

sugerindo ao Poder Executivo “pavimentação asfáltica 

das seguintes ruas: “Alfazema, Cravo, Estreito, 

Hortelã, Jambo 1, Jambo 2, Lima, Maçã, Mauá, Monte 

Santo, São Sebastião, Piauí, Abil, Melancia, 

Tangerina, Tatuíra, Pera e Tela, bairro Cohab; 

Severino Osias, Francisco Braga, Atlântida, Criação, 

Litorânea, Coimbra, 27 de Novembro, Mari Nyemaier, 

Wanda Esteves, Caribe, 04, Lucini Pinheiro, Formosa, 

Fonte Nova, Cláudio Santoro, Francisco Sobrinho, 

Júlio Julien, Charles Shockness, Jabu Miro, Patápio 

Silva, Tufic Martins, Antônio Maria Valença, Igarapé 

e Elvira Jhonson, bairro Flodoaldo Pontes Pinto; 

Marcela e Modigliani, bairro Esperança da Comunidade; 

Beco São Jorge, 09, Alfredo Jorge, Bom Jesus, 

Catarina Gomes, Congo, Eduardo Costa e Silva, Galdino 

Moreira, Galileu Galilei, Luiz Borges, Luiz Sena, 

Maria Vitalina, Nossa Senhora Auxiliadora, Nossa 

Senhora de Nazaré, Nossa Senhora do Carmo, Pastor 

Leonardo, Presidente Médici, Raimundo André, Senegal, 

Sete Barras, Smith Bento de Melo, Tailândia, Tucuruí, 

Tunísia 1 e Travessa Buriti, bairro Cidade Nova; 



Transamazônia, Marineide, Fabiana, Jequiê, Osvaldo 

Calisto, Estrela, Chapada dos Parecis, Mariluz e Vila 

Rios, bairro Cuniã; Magno Arsolino, Raimundo André, 

Hugo Ferreira, Grafita, Gilbratar 1, Gilbratar 2, 

Geraldo Peres 2, Capitão Sílvio, Cabo Lira, Aquiles 

Paraguassu, Bernardo Simão 1, Bernardo Simão 2 e 

Samuel Freitas, bairro Cidade do Lobo; Machado de 

Assis, Cristina, Neuza, Vera, Janaína, Trizidela, 

Francisco Barros, Maria de Lourdes, Juliana, Michele, 

Santa Clara, Chapada dos Parecis 2, Thelma Regina e 

Chirleane, bairro Igarapé; 8 de Julho, 13 de Julho, 

Araçá, Bananeira, Biribá, Cajueiro, Cupuaçuzeiro, 

Goiabeira, Ingá, Jaime O. Santos, Jaqueira, Noroeste, 

Pitangueira, Suécia, Tamarineiro, Uchi e Travessa 

Hosanah, bairro Castanheira; Aquariquara, Morunguape, 

Estrada 13 de Setembro, Tefé, Janaúba, Joaçaba, 

Miracema, Nova Aliança, Monte Negro, Luziana, Linho, 

Dracema e Barlavento, bairro Aeroclube; Vera, Santo 

Ângelo, Inglaterra, Francisco Barros, Maria de 

Lourdes, Michele, Chirleane, Santa Clara, Cristina, 

Elsio Brandão e Vaticano, bairro Igarapé; Benedito 

Inocêncio, Tijuca, Larimar, Frei Caneca e Beco da 

Lapa, bairro Socialista; Mato Grosso, Camboriú, 

Joaquina, Canto Grande, Sampa, Andreia, Av. Mamoré, 

Leda Freitas, Daniela, Thelma Regina, Ouro Preto, 

Nunes Machado, Ouro, Alba, Sérgio Carvalho, Luiz de 

Camões, Av. dos Imigrantes, Francisco Manoel da 

Silva, Veleiros, Jerônimo Ornelas, Tabiana, Paulo 

Fortes, Antônio Vivaldi, Clara Nunes, Antônio Maria 



Valença e Enrico Caruso, bairro Aponiã, todas em 

Porto Velho”, e “aquisição e instalação de academias 

ao ar livre nos seguintes Distritos: Abunã, Calama, 

Demarcação, Fortaleza do Abunã, Mutum Paraná, Nazaré, 

Nova Califórnia, São Carlos e Vista Alegre do Abunã, 

município de Porto Velho; Iata e Surpresa, município 

de Guajará-Mirim; Nova Dimensão, Jacynópolis e 

Palmeiras, município de Nova Mamoré”; Indicação de 

autoria do Deputado Lazinho da Fetagro sugerindo ao 

Poder Executivo “construção de um laboratório de 

alevinos na Colônia dos Pescadores, localizada na BR 

429, pertencente ao município de São Francisco do 

Guaporé”; Indicação de autoria do Deputado Ezequiel 

Júnior sugerindo ao Poder Executivo “construção de 

uma unidade escolar com 12(doze) salas de aula no 

distrito de Estrela Azul, município de Machadinho do 

Oeste”; Indicação de autoria do Deputado Só na Bença 

sugerindo ao Poder Executivo “recuperação da RO 010 e 

RO 481, entre os municípios de Rolim de Moura e São 

Miguel do Guaporé”; Indicações de autoria do Deputado 

Jesuíno Boabaid sugerindo ao Poder Executivo 

“encascalhamento das estradas vicinais na Vila do Km 

46, da BR 319, sentido Humaitá, município de Porto 

Velho”, “providências quanto ao terreno baldio 

localizado na Av. Jorge Teixeira, no Bairro Embratel, 

em razão da Declaração de Emergência, em combate ao 

mosquito da dengue”, “reforma do prédio da Escola de 

Ensino Fundamental e Médio Risoleta Neves, em Porto 

Velho”, “reforma da Delegacia de Polícia Civil e do 



prédio da Polícia Militar, no distrito de Extrema, 

município de Porto Velho”. O Senhor Secretário 

procedeu à leitura do Comunicado de autoria do 

Deputado Dr. Neidson informando sua desfiliação do 

Partido Trabalhista do Brasil – PT do B, ocorrido no 

dia 03 de março de 2016, e do Ofício nº 007/PMN/2016 

comunicando a filiação do Senhor Neidson de Barros 

Soares, Deputado Estadual eleito nas eleições de 

2014, ao Partido da Mobilização Nacional – PMN, 

ocorrida em 06 de março de 2016. Na segunda parte da 

ORDEM DO DIA foram aprovados em discussão única e 

votação, pelo processo de votação simbólica, por 

maioria de votos: Requerimento de autoria do Deputado 

Só na Bença que “Requer à Mesa, na forma regimental, 

seja aprovado realização de sessão solene, no dia 25 

de abril do corrente ano, às 15:00 horas, para 

entrega de Título de Cidadão Honorífico do Estado de 

Rondônia, ao Senhor Doutor Confúcio Aires Moura”; 

Requerimentos de autoria do Deputado Maurão de 

Carvalho que: “Requer à Mesa, na forma regimental, 

seja aprovado voto de louvor para a Associação de 

Materiais Recicláveis de Rua de Porto Velho”, “Requer 

à Mesa, na forma regimental, seja aprovado voto de 

louvor aos integrantes da corporação do Corpo de 

Bombeiros Militar do Estado de Rondônia”. Foi 

rejeitado em discussão única e votação, pelo processo 

de votação nominal, por maioria absoluta de votos, 

Veto Parcial nº 017/16 de autoria do Poder 

Executivo/M 331 ao Projeto de Lei nº 201/15 de 



autoria do Poder Executivo que “Estima a receita e 

fixa a despesa do Estado de Rondônia para o exercício 

de 2016”, com 14(catorze) votos contrários. Nas 

COMUNICAÇÕES PARLAMENTARES não houve oradores 

inscritos. Nada mais havendo a tratar, e antes de 

encerrar esta sessão, o Senhor Presidente convocou 

sessão extraordinária para em seguida, com a 

finalidade de apreciarem as seguintes matérias: 

Projeto de Lei nº 203/15 e Projeto de Resolução nº 

049/16. Para constar, o Secretário da sessão 

determinou a lavratura desta ata, que após lida e 

aprovada será devidamente assinada pelo Presidente e 

Secretários da sessão. Plenário das Deliberações, às 

dezoito horas e cinquenta e quatro minutos do dia 

oito de março do ano dois mil e dezesseis. 

 


